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ССвје тиљ ка ти је лу је око. 
Ако, да кле, око тво је 

бу де здра во, све ће ти је ло 
тво је сви је тло би ти.

Ако ли око тво је квар но 
бу де, све ће ти је ло тво је 
там но би ти. Ако је, да кле, 
свје тлост ко ја је у те би 
та ма, ко ли ка је тек та ма!

Ни ко не мо же два го спо
да ра слу жи ти; јер или ће 
јед но га мр зи ти, а дру го га 
љу би ти; или ће се јед но га 
др жа ти, а дру го га пре зи
ра ти. Не мо же те слу жи
ти Бо гу и ма мо ну.

За то вам ка жем: Не 
бри ни те се ду шом сво
јом шта ће те је сти или 
шта ће те пи ти; ни ти
је лом сво јим, у шта ће те 
се одје ну ти. Ни је ли ду ша 
пре те жни ја од хра не, и 
ти је ло од оди је ла?

По гле дај те на пти це 
не бе ске ка ко не си ју, ни ти 
жа њу, ни са би ра ју у жит
ни це; па Отац ваш не бе
ски хра ни их. Ни сте ли ви 
мно го пре те жни ји од њих?

А ко од вас бри ну ћи се мо же при до да ти ра
сту сво ме ла кат је дан?

И за оди је ло што се бри не те? По гле дај те на кри
но ве у по љу ка ко ра сту; не тру де се ни ти пре ду.

Али ја вам ка жем да се ни Со ло мон у свој 
сла ви сво јој не одје ну као је дан од њих.

Па ка да тра ву у по љу, ко ја да нас је сте а су

тра се у пећ ба ца, Бог та ко оди је ва; а ка мо ли 
вас, ма ло вјер ни?

Не бри ни те се, да кле, го во ре ћи: шта ће мо 
је сти, или шта ће мо пи ти, или чи ме ће мо се 
одје ну ти?

Јер све ово не зна бо шци ишту; а зна и Отац 
ваш не бе ски да ва ма тре ба све ово.

ЖИ ВОТ У ХРИ СТУ

Бри ни мо о оде жди прав де Хри сто ве, не ка она бу де наш украс, да би нас Го спод у 
бу ду ћем ви је ку одје нуо у оде жду сла ве, оба сја ну вјеч ном свје тло шћу – као што се 
Он оди је ва свје тло шћу као ха љи ном

Свје тлост љу ба ви Бо жи је
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Не го ишти те нај при је Цар ство Бо жи је и 
прав ду ње го ву, и ово ће вам се све до да ти 
(Мт 6, 22–33).

У овом је ван ђељ ском одјељ ку Го спод 
Исус Хри стос нам да је ве о ма ва жна и нео п
ход на упут ства ка ко да се вла да мо, с јед не 
стра не, и по твр ђу је да бо жан ска про ми сао 
не пре ста је да бри не о чо вје ко вој суд би ни 
и по ло жа ју у сви је ту, с дру ге.

Ри је чи Го спод ње на ма љу ди ма по ста ју 
истин ска свје ти ла на жи вот ном рас кр шћу. 
За то се у Је ван ђе љу и ка же да је свје тиљ ка 
ти је лу око (Мт 6, 22) – око упра во пред ста
вља Го спо да. Не ка же се очи, не го око – из 
раз ло га што се ов дје не ми сли на тје ле
сни вид, већ на ду хов ни – око је у ства ри 
ср це. Око и оно што ви де два ока – ви ди 

је дин стве но, као цје ли ну – а не не што из 
дје ло ва. У том ду хов ном оку, од но сно ср
цу – по чи ва на ша са вјест, уну тар њи за кон 
ко ји раз ли ку је до бро и зло, свје тлост и та
му... А шта је ти је ло не го наш уну тар њи жи
вот – же ље, по ми сли, ми сли, сва дје ла ко ја 
чо вјек учи ни то ком жи во та. Сми сао Спа си
те ље вих ри је чи о свје тиљ ки ду ше је да је 
ср це чо вје ков цен тар уну тар њег жи во та, 
свих ми сли, же ља и свих ње го вих дје ла. 
Ви ди мо да, ако је око – ср це здра во – све 
ће би ти здра во и оба сја но не бе ском свје
тло шћу. Ако је ср це квар но – све ће би ти 
тру леж и та ма нај крај ња. Ако је ср це – та
ма, ако је ср це као дар Бо жи ји, као за ло
га вјеч но га жи во та у та ми, ка ко ли је тек 
жи вот та квог чо вје ка пре и спу њен лу кав
ством, пре ва ром и не ча сти вим си ла ма. Та
квом чо вје ку не ма на де ни из ба вље ња, јер 
су му очи по кло пље не та мом про па да ња, 
а ср це око ре ло од злих дје ла. Ду ша та квог 
чо вје ка жи ви у та ми и не по зна је свје тло
сне зра ке ље по те бо жан ског по сто ја ња.

Чо вје ко ва ду ша је по мра че на без број
ним пре гре ше њи ма и гре хо ви ма, због че
га за па да у крај њу би је ду и не сре ћу. Љу
ди све ма ње бри ну о спа се њу сво је ду ше, 
при је све га за то што све на по ре ула жу у 
за до во ља ва ње тје ле сних же ља: Тре ба је
сти, пи ти и обла чи ти се. То су за ко ни ко ји
ма се они по ко ра ва ју. И сти ца ти – што ви
ше то бо ље. А ка ко Го спод ка же?!

Зар ни је пи са но да се не бри не мо за 
обла че ње, ни за хра ну, пи ће и оста ло ви ше 
не го цви јет у по љу? Зар се цви јет бри не о 
то ме? А опет и за ње га има мје ста у Бо жи
јем пам ће њу. Ни цар Со ло мон се не об у че 
као крин у по љу, а имао је све што мо же 
по же ље ти чо вјек. А Го спод сва ког чо вје ка 
одје ну у одје ћу бе смрт но сти ко ју до би ја

мо Све том тај ном кр ште ња. Тој Све тај ни 
но вог ро ђе ња – ро ђе ња у Ду ху и Исти ни. 
Ро ђе ња за Не бо и ље по ту Бо жи је бри ге о 
сва ком ство ре њу.

Ишти мо, да кле, оно што нам је на ко рист 
и спа се ње ду ше – то је скри ве на по ру ка 
ове је ван ђељ ске при по ви је сти. Тра жи мо 
од Све до брог Да ро дав ца цар ство Бо жи
је, оно ко је је уну тра у чо вје ку, у ње го вом 
ср цу. Том цар ском ор га ну ко ји у се би мо
же смје сти ти жи вог и не про ла зног Бо га са 
свим Ње го вим бо гат стви ма. И дје ла чо вје
ка ис пу ње ног не бе ском, Бо жи јом прав дом 
и љу ба вљу, би ће плод свје тло сти и ду хов
ног бо гат ства. Бри ни мо о оде жди прав де 
Хри сто ве, не ка она бу де наш украс, да би 
нас Го спод у бу ду ћем ви је ку одје нуо у оде
жду сла ве, оба сја ну вјеч ном свје тло шћу – 
као што се Он оди је ва свје тло шћу као ха
љи ном. Амин.  

Ау тор је све ште ник Епар хи је  
бу ди мљан ско-ник шић ке
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Зар ни је пи са но да се не бри не мо за обла че ње, ни за 
хра ну, пи ће и оста ло ви ше не го цви јет у по љу?


